



БУ ХМАО - Югры "Нефтеюганский реабилитационный центр"



ХМАО-Югра, город Нефтеюганск, микрорайон 12,
дом 25

Филиал: ХМАО-Югра, Нефтеюганский район, пгт.
Пойковский, улица 6-я , дом 4

Режим работы:

понедельник: 09.00 -18.00,

вторник-пятница: 09.00 - 17.00, обед: 13.00-14.00.
Выходной: суббота, воскресенье

Телефон: 8(3463) 242636,

E-mail: Neftrcdpov@admhmao.ru

<http://рц-детство.рф/>



Материал взят из книги Тима Селдина
«Энциклопедия Монтессори»

Подготовила: психолог Лукьяненко
Виктория Владимировна, специалист,
использующий в работе педагогику
М.Монтессори.

2025г





- Не направляйте своих детей, а следуйте за ними. Дети могут многое нам «рассказать» о своих потребностях и интересах, если мы найдем время обратить на них внимание.
- Не стыдите ребенка за его поведение, иначе он научится одному: срываться на людях.
- В первые годы жизни прослушивание музыки важно для ребенка и становится стимулом к развитию. Разговаривайте и пойте ему с рождения. Песенки и колыбельные становятся укоренившимися воспоминаниями раннего детства. Звуки и ритм музыки, играющей в комнате малыша, формируют основу музыкального образования.
- Ошибки хороший способ показать, как выполнять то или иное действие правильно и решать возникшие проблемы. Позволяйте детям ошибаться, так они учатся.
- Когда у малыша истерика, родителям сложно контролировать себя. Но помните: вы мудрее и старше, а значит должны вести себя как взрослые.

- Дети, к которым относятся с уважением и поддержкой, более эмоционально устойчивы, чем те, которых постоянно от всего защищают.
- Малыши с самого раннего возраста хотят выполнять многие вещи самостоятельно. Помогая ребенку научиться делать что-то самому, вы даете ему уверенность в своих силах.
- Если научить ребенка тому, что у каждой вещи есть свое место, куда ее нужно возвращать после использования, он быстро примет это и у него сформируется чувство порядка.
- Умение заботиться о себе от мытья рук до чистки зубов поможет ребенку почувствовать уверенность в своих силах.
- Первые несколько часов после рождения сензитивный период, в который у младенца формируется особенно близкая связь с родителями.

- Малыши не реагируют на дисциплину, правила и наказания, но они очень хорошо реагируют на проявление безусловной любви. Пока еще они не различают, что правильно, а что нет. Они живут настоящим и если чего-то хотят, то «прямо сейчас».
- Ребенок с самых ранних лет должен чувствовать, что он может быть собой. Если он решит, что не соответствует ожиданиям родителей и те в нем разочарованы, он будет чувствовать себя несчастным.
- Пустое упрямство можно свести к минимуму, если дать ребенку разумную степень независимости и ответственности, чтобы он чувствовал себя взрослым и важным.
- Играйте с малышом в игры, которые учат хорошим манерам, и тогда он станет вежливым и воспитанным.